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Jahresbericht





des Blinden- und Sehbehindertensportvereines Salzburg





für das Kalenderjahr 2012 und 40 Jahre Blindensport im Lande Salzburg


(von Dr. Max Ott - Obmann)


Eigene Veranstaltungen: 


Der BSSV organisierte im Rahmen der diesjährigen Landesbehindertensporttage ein internationales Torballturnier, an dem 7 Mannschaften aus Deutschland, Italien und Österreich teilnahmen. Die Veranstaltung wurde in der Spielhalle Josef-Preis-Allee in Salzburg/Nonntal durchgeführt und lief in einem ruhigen Rahmen und erfolgreich ab. Anfang November übernahmen die vielen Helfer und Freunde in St.Johann die Ausrichtung des 3-Länderturnieres OÖ/Sbg/Stmk, was auch zu aller Zufriedenheit gelang. 





Im Laufe eines Jahres wird immer wieder Blindensport demonstriert und präsentiert, mal im Rahmen des Projektes "eigenständig werden" im Sportzentrum Rif mit hunderten von Schülern aus dem ganzen Bundesland oder mal in der Turnhalle oder am Schießstand für Studenten der Sportuni oder pädagogischen Hochschule.





Zum Abschluss des Sportjahres im Sommer und zum Jahresausklang treffen sich die Teilnehmer in den jeweiligen Gruppen zu einem gemütlichen Beisammensein, wobei auch sportliche Erfolge gebührend gefeiert werden.





Sportbetrieb: 


Wöchentlich, und dies nun schon seit 40 Jahren, werden Übungseinheiten in Turnen und Torballtraining, seit 32 Jahren in Gymnastik für Jedermann/Frau und auch schon bald 3 Jahrzehnte lang das Training in Sportschießen angeboten. Die Gruppe Gymnastik trifft sich jeden Mittwoch im Sportzentrum Salzburg-Mitte, die Turner und Torballer trainieren jeden Donnerstag in der Turnhalle des BORG Nonntal und die Schützen üben wöchentlich am Schießstand im Gehörlosenzentrum in Salzburg-Itzling. Für Schwimminteressenten bietet der BSV in Rif und im Hallenbad Salzburg, zukünftig im neu errichteten Aya-Bad Trainingsmöglichkeiten an.





Ehrungen:


Mit Entschließung des Herrn Bundespräsidenten der Republik Österreich wurde





Herrn Dr. Erwin Max Ott


Vizepräsident des Österreichischen Behindertensportverbandes





das "silberne Ehrenzeichen für Verdienste um die Republik Österreich" verliehen.





Im Rahmen der Feier zum 40-jährigen Jubiläum des Behindertensportes im Lande Salzburg überreichte Landesrätin Mag. Cornelia Schmidjell das Ehrenzeichen an Max Ott und hob dabei seinen jahrzehntelangen Einsatz trotz völliger Erblindung für den Behindertensport Österreichweit und im Lande Salzburg sowie für den Blinden- und Sehbehindertensport in Salzburg, in Österreich und International hervor.





Österreichische Staatsmeisterschaften: 


Mitglieder unseres Vereines nahmen an Staatsmeisterschaften in Leichtathletik, im Sportschießen, dieses Jahr 2 Schützen, und Torball, eine Herrenmannschaft teil. 


Sarah Traugott räumte bei den LA-Meisterschaften in der Südstadt wiederum jede Menge an Medaillen ab. Dank der guten Unterstützung durch Mitglieder des BSV-Pinzgau erreichte sie 1.Plätze in den Bewerben über 100m, 200m und 400m sowie einen Staatsmeistertitel im Weitsprung. 


Elfi Schramm errang bei den 31. ÖStM im Sportschießen in Linz eine Silbermedaille im Einzelbewerb und die Mannschaft bestehend aus: Ott, Schramm und Ertl (OÖ) landete gleichfalls auf dem unerwarteten 2. Platz. 





Die Torballspieler hatten sich durch intensives Training und durch die Teilnahme an mehreren Torballturnieren im Herbst speziell auf die 28. ÖStM Torball in Linz vorbereitet, doch reichte es in diesem Jahr nur zu einem 7. Platz von 10 Mannschaften.  





Torball:


Die Salzburger Torballer nahmen in unterschiedlicher Besetzung an nationalen und internationalen Torballturnieren in Salzburg, Wien, Bozen, Innsbruck und St.Johann teil. Mehrere Einladungen zu weiter entfernten Zielen mussten aus Zeit- und Kostengründen abgelehnt werden. Zum ersten Mal spielte auch Sarah bei dem heimischen Turnier in Salzburg mit. 





Sportschießen: 


Unsere 3 Schützen konnten auch in diesem Jahr erfolgreich an Wettbewerben teilnehmen. Beim dezentralen Österreichcup erreichte nur Elfi Schramm einen 2. Platz im Bewerb: stehend aufgelegt 40 Schuss Luftgewehrscheiben. Elfi Schramm stellte auch bei der Tiroler Landesmeisterschaft im Sportschießen für Blinde in Wörgl die Siegerin!





Vorschau auf das Jahr 2013: 





Gleich zu Beginn des Jahres werden wir "30 Jahre Sportschießen im Lande Salzburg" mit einer unterhaltsamen Veranstaltung begehen: SchiKeWü: Schießen - Kegeln - Würfeln! 


Im Rahmen der Landesbehindertensporttage wird unser Verein Ende September wiederum ein internationales Torballturnier organisieren. Und im Laufe des Jahres wird unsere Torballmannschaft an so manchen nationalen und internationalen Torballturnieren teilnehmen wie in Bergamo und Rom, Augsburg und Stuttgart sowie in Wien, Bozen und Innsbruck. Auch eine Generalversammlung wird im kommenden Jahr wieder fällig werden. 





In 4 Jahrzehnten Blindensport im Lande Salzburg erreichten einige Mitglieder unseres Vereines nennenswerte sportliche Erfolge, wie:





Margareth Heger, vollblind: 


gewann in den Jahren von 1981 bis 1992 insgesamt 22 Medaillen bei internationalen Wettbewerben wie Weltsommer- und Weltwinterspielen (Vorgänger der paralympischen Spiele) sowie Welt- und Europameisterschaften in leichtathletischen Disziplinen und nordischen Skilauf: 3 gold - 12 Silber und 7 Bronzemedaillen; drüber hinaus errang sie 67 mal einen Österreichischen Meistertitel und jede Menge weiterer Stockerlplätze;





Johann Pertiller, vollblind:


Nahm 2 mal an den Weltwinterspielen (Vorgänger der paralympischen Winterspiele) teil; gewann vielfach Österreichische Meisterschaften im Brustschwimmen und nordischen Skilauf sowie 5-Kampf als auch oftmaliger Medaillengewinner in diesen Disziplinen; 





Elfi Schramm, sehbehindert:


wurde Vizeeuropameisterin im Tandem fahren und Österreichische Meisterin im Triathlon; gewann viele Medaillen in den Disziplinen Tandem fahren, nordischer Skilauf und Luftgewehrschießen; 


Alois Hettegger, vollblind:


Vizeweltmeister in Torball mit dem Nationalteam und Dritter bei der Europameisterschaft; dritter beim Europacup in Torball mit der Salzburger Mannschaft und mit dieser auch 3 mal Staatsmeister und 8 mal Vizemeister in Torball;   





Mag. Peter Weiser, vollblind:


Vizeweltmeister in Torball mit dem Nationalteam und Dritter bei der Europameisterschaft; dritter im Europacup in Torball mit der Salzburger Mannschaft und mit dieser 3 mal Staatsmeister und 8 mal Vizemeister in Torball; mehrfacher Österreichischer Meister in leichtathletischen Disziplinen;





Helga Schwaighofer, vollblind: 


Ein Mitglied, das seit 40 Jahren Woche für Woche bis zum heutigen Tage aktiv am Sportgeschehen teilnimmt! 





Kontaktadresse: Dr. Max OTT


E-mail: max.ott@aon.at


Tel. 0650 4505390


